



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: [book2066@yahoo.com.tw](mailto:book2066@yahoo.com.tw)

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元 (亞澳地區1300元  
歐美非地區1600元)

## 北檢連袂榮觀協進會與市府教育局暑期宣導 邀請紙風車劇團演出少年浮士德反毒劇場 活潑逗趣手法教導青少年向毒品Say No

【本刊訊】由法務部指導，臺北地檢署、臺北市榮譽觀護人協進會與臺北市政府教育局為宣導暑期青少年反毒及預防犯罪，日前於大理高中活動中心，邀請紙風車劇團演出「少年浮士德」反毒劇場，邀請臺北地院少年法庭及臺北市少輔會輔導少年、臺北市南區家扶中心扶助少年、義光育幼院師生，北檢受保護管束人子女，以及大理高中國中部、萬華國中、雙園國中同學近400位孩子們一同欣賞，法務部曾部長亦到現場全程參與，勉勵孩子們一同向毒品Say No！

暑期是青少年孩子受到毒品誘惑的高峰期，為宣導反毒及預防犯罪，臺北地檢署結合臺北市政府教育局、警察局、大理高中、少輔會、臺北地方法院觀護人室、臺北南區家扶中心、更保臺北分會、犯保臺北分會及多個關懷青少年的公益團體，邀請孩子們們觀賞紙風車劇團帶來的「少年浮士德」反毒劇場。劇中描述在中古歐洲，浮士德為了追求青春與歡愉，與魔鬼交換了靈魂。在臺灣，青少年為了追求刺激，而接觸了毒品，就如同浮士德一般，渾然不知自己朝毀滅

之路前進。透過紙風車劇團深具教育性、趣味性甚至夢幻性的舞台表演，深刻表現出時下青少年遭遇求學壓力、生活壓力下受到不良朋友的誘惑而吸毒，以及吸毒後的悔恨與痛苦，再搭配幽默逗趣的手法教導孩子如何拒毒等，是國內首度嘗試用藝術表現宣導反毒，現場孩子們有許多是首次接觸舞台劇，面對華麗的燈光佈景，演員誇張而生動的肢體表演，整場笑聲、掌聲不斷；最後搭配主持人風趣的有獎徵答，現場貴賓、志工均表示，從沒看過這麼活潑的反毒宣導！

「紙風車青少年戲劇教育工程-臺灣拯救浮士德計畫」，是由法務部指導，元大文教基金會及紙風車文教基金會共同發起，曾部長也親自致贈感謝狀，表揚元大文教基金會及紙風車劇團共同參與反毒。

